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Codi del procés selectiu: ATL004-22TRE  
Lloc de treball: Cap de Planificació i control econòmic-financer  
Número de places convocades: 1  
Classe de personal: laboral fix  
Grup professional: 1-Titulats i assimilats  
Codi de lloc: A1/Grup XI – Titulat de grau superior amb comandament – Titulació universitària de grau i/o màster 
(nivell 3 del MECES)  
Centre de treball d’adscripció: Oficines centrals de Fontsanta  
Règim horari: Horari general d’empresa  
Sistema de selecció: Concurs oposició  
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PROVA PRÀCTICA 

 

Pregunta 1  

En relació amb el balanç de situació el 31 de desembre de 2022 de l’empresa X, indica l’import 
del ràtio de liquiditat immediat:  

a. 500/300=1,67  
b. 200/300=0,67  
c. 300/500=0,60  
d. 300/200=1,5  

  

Pregunta 2  

En relació amb el balanç de situació el 31 de desembre de 2022 de l’empresa X, indica l’import 
del Fons de Maniobra:  

a. 400  
b. 300  
c. 200  
d. 100  

 

Pregunta 3  

La nòmina del personal ascendeix a 200.000 euros. La Seguretat Social a càrrec de l’empresa 
és de 80.000 euros. La retenció per Seguretat Social a càrrec del treballador és de 6.000 euros, 
i l’IRPF és de 36.000 euros. Es paga per transferència bancària. Realitza els assentaments de 
les operacions indicades.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Pagament nòmina  

200.000     (640) Sous i salaris   a   (476) Organismes SS creditors  6.000  

     (4751) HP, creditora per              36.000  
                 Retencions  
 
     (572)  Bancs, c/c     158.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

SS a càrrec empresa  

80.000    (642) SS, a càrrec empresa a  (476) Organismes SS creditors 80.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Pagament AEAT i Seguretat Social:  

86.000   (476) Organismes SS creditora  a (572) Bancs, c/c  86.000  

36.000   (4751) HP, creditora per retencions a (572) Bancs, c/c  36.000  
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Pregunta 4  

L’empresa X renova l’assegurança de responsabilitat civil que compren el període 1/07/2023 
al 31/06/2024, per import de 30.000 euros. Es paga mitjançant transferència bancària. Realitza 
els assentaments d’acord amb el criteri meritació.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

15.000     (625) Primes d’assegurances          a   (400) Proveïdors              30.000  

15.000     (480) Despeses anticipades       

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Pagament:  

30.000   (400) Proveïdors            a    (572) Bancs, c/c  30.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

Pregunta 5  

En data 1/7/2023 l’empresa obté un préstec de 200.000 euros que s’amortitza en dues 
anualitats iguals. El tipus d’interès és del 5% anual (10.000 euros anuals). Realitza els 
assentaments de la concessió i cobrament del préstec.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

200.000     (572) Bancs, c/c  a   (170) Préstecs a llarg termini       200.000  
                                                                                    amb entitats de crèdit  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

Pregunta 6  

Realitza els assentaments a tancament de l’exercici 2023 del préstec indicat en la Pregunta 5, 
per tal de classificar els deutes amb entitats de crèdit amb venciment inferior a l’any i 
comptabilitzar els interessos meritats.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

5.000     (662) Interessos de deutes      a   (527) Interessos a CT deutes amb 5.000  
   entitats crèdit  
 
(Càlcul: 200.000x0,05/12x6)  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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100.000  (170) Préstecs a llarg termini      a   (170) Préstecs a curt termini      100.000  
                         amb entitats de crèdit     amb entitats de crèdit  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

 

 

 

Pregunta 7  

En data 1/11/2023, l’empresa X adquireix una màquina especialitzada per 400.000 euros més 
IVA (84.000 euros). L’amortització es realitzarà en funció de la seva vida útil estimada en 10 
anys. L’import de la compra es pagarà a 30 dies. Realitzar els assentaments.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

400.000   (213) Maquinària      a   (523 o 400) Proveïdors immobilitzat CT o                    

  84.000   (472) HP. IVA suportat                     Proveïdors                          484.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

484.000   (523 o 400) Proveïdors immobilitzat CT o                    

                   Proveïdors          a     (572) Bancs, c/c                                   484.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

40.000     (681) Amortització immob. a    (281) AA. Immobilitzat material               40.000  

                material  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

Pregunta 8   

La societat X ha obtingut una subvenció de la Generalitat de Catalunya a fons perdut, de 200 
mil euros, per a l’adquisició de la màquina, que està pendent de cobrament. Realitzar 
l’assentament corresponent a la recepció de la subvenció, la incorporació de la subvenció al 
balanç i la imputació anual a resultats de l’exercici.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

200.000   (572) Bancs, cc       a   (940) Ingressos de subvencions            200.000  
   oficials de capital          
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

200.000  (940) Ingressos de subvencions  a (130) Subvencions of. de capital   200.000  
                          oficials de capital          
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

20.000 (840) Transferència de        a (746) Subvencions, donacions         20.000  
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                     subvencions oficials               i llegats de capital   
                     de capital                                transferits al rtat exercici  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

20.000 (130)  Subvencions oficials  a  (840) Transferència de                 20.000  
                       de capital                                subvencions oficials                 
                                                                      de capital                                  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

 

Pregunta 9  

L’empresa X ven mercaderies per 650.000 euros a 30 dies, amb un descompte de 50 mil euros, 
inclòs en la factura, per promoció. Es cobra per transferència bancària. Operació subjecte IVA 
del 21% per 126.000 euros. Realitza els assentaments.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Moment venda:  

726.000     (430) Clients    a   (700) Vendes mercaderies        600.000  
     (477) HP, IVA repercutit          126.000  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Cobrament 30 dies  

726.000    (572) Bancs, c/c    a    (430) Clients           726.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Pagament AEAT:  

126.000   (477) HP, IVA repercutit  a    (475) HP creditora                    126.000  

126.000   (475) HP creditora   a     (572) Bancs, c/c           126.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

Pregunta 10  

En el Balanç inicial hi ha un saldo de clients de l’exercici anterior que no ha pagat a tancament 
de l’exercici 2023 per import 10.000 euros. Comptabilitzar l’assentament de tancament 
respecte el traspàs del saldo corresponent a clients de dubtós cobrament i la correcció 
valorativa pel deteriorament de caràcter reversible de la totalitat dels saldos de clients amb 
antiguitat superior a l’any  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

10.000    (436) Clients dubtós cobrament  a  (430) Clients  10.000  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

10.000     (694) Pèrdues per deteriora- a (490) Deteriorament de   10.000  



Full de respostes  
ment de crèdits per     valor de crèdits per    
operacions comercials    operacions comercials                             
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  

 


